

企业取消年检



3月1日起,两项新政将实施

1 年检制改成年度报告公示制

任何单位和个人均可查询,使企业相关信息透明化。建立公平规范的抽查制度,克服检查的随意性,提高政府管理的公平性和效能。

2 放宽注册资本登记条件

除法律、法规另有规定外,取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制;不再限制公司设立时股东(发起人)的首次出资比例和缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。

# 年检取消,8万余户企业“减负”

3月1日起正式取消企业年检,注册资本登记条件也将放宽



相关新闻

## 监管方式改变 改革后“宽进严出”

业内人士称,改革后企业负担减轻不少,有人担心年审取消了审核环节,监管上没有以前严格,注册资金也不限制了,公司成立后能否有实力运转,会不会增加“皮包公司”出现的概率?对此工商部门工作人员表示,监管并没有改变,只是方式发生变化。

“改革后,将会有工作人员进行‘专项检查’和‘随机抽查’。”宋焯说,随着信用信息公示系统的逐渐完善,企业一旦存在不诚信记录,就会出现“一处违法,处处受限”的境况。

宋焯告诉记者,“专项检查”是针对一些出现问题较多的行业实行的有针对性地检查,而“随机抽查”对企业来说压力更大,企业不知道什么时候会被查,也不知道查哪些项目,相关信息是工商部门调查出来的,而不是企业提供的,更具有真实性。

“除此之外,随着市场主体信用信息公示系统的逐渐完善,信用约束机制将在企业监管方面起到很大作用。”宋焯介绍,改革后将建立经营异常名录制度,将未按规定期限公示年度报告,通过登记的住所(经营场所)无法取得联系等的市场主体载入经营异常名录,并在市场主体信用信息公示系统上向社会公示。情节严重的将被记录到“黑名单”,“一旦企业失去信誉,对于他以后银行贷款、出国、办签证等方面都有很大的影响。”宋焯说。

“改革之后可以称之为‘宽进严出’,虽然提交报告的时候比以前宽松了,可一旦出现责任,责任就大了。”杨芳告诉记者,改革后,企业必须对年度报告公示的真实性、合法性负责,一旦被查出有虚假、欺骗等行为,将会受到相应处罚,严重的将由公安部门追究刑事责任。

本报记者 李静

3月1日起,取消年检制度,企业工作人员不用再带着材料到工商局审核盖章。本报记者 韩逸 摄



本报2月23日讯(记者 李静 实习生 王世玲 通讯员 林顺顺 冷飞) 自3月1日起,烟台8万余户企业正式停止企业年度检验工作,年检制改成年度报告公示制。改革后,企业通过烟台红盾信息网录入信息,不需要到工商局或工商所报送书面材料及盖章,省时省力又省钱。同时,注册资本由实缴登记制改为认缴登记制,放宽注册资本登记条件。

20日,记者从烟台市工商行政管理局企业注册局监管科获悉,从2014年3月1日起,正

式停止对领取营业执照的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构、来华从事经营活动的外国(地区)企业,以及其他经营单位的企业年度检验工作。将企业年度检验制度改为企业年度报告公示制度。

“按照去年参检的企业数量来看,全市涉及到改革的企业至少有8万余户。”烟台市工商行政管理局企业注册局监管科副科长杨芳告诉记者,“总体来说这次改革时间紧,涉及企业较多,我们也在抓紧时间培训,对相关事宜进行落实。”

“以前很麻烦,这下既省钱又省时间。”芝罘区一家母婴用品店的王会计听到这个消息后十分高兴。她告诉记者,公司一共有三家店面,每年到了年审

的时候都是她一个人忙活,加上工商、税务、统计、卫生等部门的各种审核,没有两个月时间根本办不下来。

王会计告诉记者,除了在网上填写一些申请资料以外,她还要带着各种相关资料到工商局或者工商所去盖章。不同店面要去不同地区的工商所,有的时候还要跑好几趟。“该带哪些东西网站上虽然都有说明,但总会有带不全或者出现错误的情况,费时又费力。”

和王会计的感受一样,开发区一家私企的张经理知道取消年检制度后也拍手叫好。他说,年检时最闹心的一次正好赶上公司更换地址,“前前后后折腾了一个多月。”

张经理告诉记者,公司租用的办公场地曾更换过地址,

年审时因为营业执照上的地址与实际办公地址不符,无法通过。他只好拿着营业执照,租赁合同等重新登记,这样工商局工作人员又到新址审查检验,再回去核对,最后合格了才可以通过。“后来我嫌太麻烦,直接找了会计师事务所代理,但一年要花五六百元,年检制度取消以后这个钱就可以省下来了。”

“此次改革对于企业来说确实是个利好消息,对于消费者来说也是一件好事。”烟台市工商行政管理局芝罘分局企业注册局监管科科长宋焯告诉记者,取消企业年检,改为企业年报公示制度后,任何人都可以查询到企业的相关信息,大大增强公众的监督力度,倒逼企业守法经营,促进企业健康发展。

头条延伸

## 一块钱也能办公司,创业者轻装上阵

取消注册资本限制,预计烟台3月份后申请创业人数将大增

本报2月23日讯(记者 李静) 对于企业来说,还有一个利好消息。自3月1日起,注册资本由实缴登记制改为认缴登记制,同时放宽注册资本登记条件,工商部门相关工作人员表示,注册门槛低了,将激发市场主体创业热情,预计烟台3月份后申请创业的人数会大幅增加。

据了解,此次改革放宽了注册资本登记条件。公司、公司股东(发起人)在注册资本管理方面增加了一系列权利,一是

自主约定注册资本总额,取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制,“也就是说一块钱也能办公司,当然谁成立一个公司也不可能只拿一块钱。不过这样对于一直想要创业,又苦于缺乏注册资金的人来说是一件好事。”烟台市工商行政管理局芝罘分局企业注册局监管科科长宋焯说。

改革后自主约定公司设立

时全体股东(发起人)的首次出资比例,出资方式 and 货币出资比例、公司股东(发起人)缴足出资的出资期限,不再限制两年内出资到位,“这样可以提高公司股东资金使用效率,激发一些人的创业热情。”烟台市工商行政管理局企业注册局监管科副科长杨芳说。

考虑到一些特定行业由于行业自身和政府管理的特殊性,对其实缴注册资本的要求较高,特别是从国际上来看,世界各国普遍对金融机构实施审

慎监管,要求金融机构具备相当数量的实缴资本,以维护金融稳定等原因,一些包括银行业金融机构、证券公司、期货公司、基金管理公司、保险公司、小额贷款公司等27个行业,仍然实行注册资本实缴登记制。

杨芳告诉记者,此次改革后注册公司门槛低了,一块钱也能办公司,流动资金也多了,这样会大大激发市场主体创业热情,预计烟台3月份后申请创业的人数会出现大幅增加的情况。

国网莱州市供电公司

## 组织用电夜查

本报讯(通讯员 刘华) 2月11日晚上,莱州市供电公司客户服务中心和供电所认真落实节日期间客户用电安全管理和服务工作,有效打击窃电及违约用电,确保正常的用电秩序,对重要电力客户及重点场所开展用电夜查。